

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Edición y Anod. Pellicos. 3 Telet. 29 31

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 7 de Octubre de 1922

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LIV—Núm. 10 692

EL GRAN PROBLEMA

Burguete en Madrid

El alto comisario de España en Marruecos ha llegado a Madrid, y con él ha penetrado en la capital una fortísima racha, muy sana, de optimismo consolador. La alegría que invade el alma de Burguete es contagiosa, y aun entre los más desconfiados, surge la esperanza de que al fin hemos emprendido un camino que conduce a la solución del magno problema, que hace muy pocos meses, muy pocas semanas, aparecía insoluble y preñado de tristes augurios para el país, el cual veía con pena que continuaba desangrándose y arrojándose a fecha próxima.

La política seguida en África por el alto comisario, el principio de la implantación del Protectorado han cambiado el aspecto de la cuestión, y el optimismo del general Burguete, hace compatible con la esperanza el recelo natural con se miraban siempre las buenas noticias de Marruecos. La afirmación de que dentro del mes actual quedarán repatriados 20.000 soldados, es decir, que dentro de pocos días volverán 20.000 ciudadanos al seno de sus familias y a sus labores del campo, del comercio, de la industria y del estudio y que su ausencia del teatro de la guerra determinará una importante economía en los gastos que el país realiza, sin poder hacerlo, en el Norte de África, da motivo justificado a la satisfacción nacional que hoy vemos reflejada en casi todos los periódicos, aunque con ciertas atenuaciones lijadas de la natural desconfianza cuando se habla de asuntos marroquíes.

La creencia manifestada por el general Burguete de que dentro de tres o cuatro meses no queden en la zona del Protectorado más tropas que aquellas que hayan de constituir su plantilla permanente, libra al país de la horrible pesadilla que le abrumaba; y los términos de prudencia y de serenidad con que se discurre sobre una próxima, indiseñable y ahora poco turbie operación sobre Alhucemas, preparan a la opinión pública para mirar sin miedo a esa empresa bélica sin cuya preparación sería una verdadera locura lanzarse a tal aventura.

Los vaticinios del alto comisario van viéndose confirmados lentamente y paso a paso, pero sin decepciones que empañaran la confianza que el alto comisario ha sabido inspirar.

El Gobierno se muestra satisfechísimo, no sólo porque los emisarios, como españoles, han de estar gratamente impresionados por la nueva situación de las cosas, sino también porque, como políticos, consideran que están de enhorabuena porque suponen que el desarrollo que va obteniendo el magno problema favorece a su vida ministerial.

Ogúense las palabras que ayer pronunciaban los señores Sánchez Guerra y Fernández Frías, propagadas con regocijo por todos sus amigos; téngase en cuenta que ya no se habla de una crisis tan próxima como estos días atáis, y que se anima la existencia de grandes planes parlamentarios del Gobierno, y se vea que no exageramos al hablar de esas esperanzas de los ministros. Sea enhorabuena.

La reapertura de Cortes, parece que suena a breve aplazamiento. Las Canarias no se reúnan en los últimos días de este mes, sino en los primeros del próximo Noviembre, y ese corto espacio de tiempo servirá para que el Sr. Sánchez Guerra, argumentando con estos últimos éxitos suyos, procure asegurarse el apoyo de sus amigos en el Parlamento y la benevolencia de las oposiciones.

Y lo conseguirá, a nuestro juicio, si no hubiera de tratarse de otros asuntos, que estos de Marruecos, y si estos proyectos ministeriales de gran trascendencia pudieran hallar un apoyo que difícilmente encuentran en las izquierdas parlamentarias.

No aventuraremos juicios que amargan la naturaleza del regocijo que invade al Gabinete; pero acoja éste con benevolencia nuestra leal opinión de que cualesquiera que



Jefes y oficiales de 9.º regimiento de Artillería ligera

sean las bienandanzas presentes, a propósito de las cuales no regateamos nuestra felicitación, la hora de las izquierdas se va aproximando y ni es posible ni sería patrióticamente conveniente empeñarse en desconocerlo.

FELICITACION EXPRESIVA

Francia y el Sultán de Marruecos

Tánger 6.—Con motivo de los sucesos actuales de Oriente, el Sultán de Marruecos ha dirigido al mariscal Lyautey un telegrama que está siendo muy comentado por su significación. Dice así el referido despacho:

«Los sucesos que se desarrollan en Asia Menor son acogidos por nuestro pueblo con sentimiento de unánime satisfacción, la cual le ruego haga saber al Gobierno de la República como ministro de Negocios de este Imperio. Estamos convencidos de que los musulmanes de Oriente estrecharán aún más los lazos que unen a Francia con el Islam, donde tiene tantos intereses comunes, y este es el sentimiento que el pueblo marroquí se regocija en manifestar en unión con nuestra majestad por los acontecimientos de Oriente.»

El mariscal, que se halla en el balneario de Vichy, ha contestado que lamenta no poder entregar él mismo el telegrama del Sultán al Gobierno francés a Poincaré.

Este ha contestado en los siguientes términos:

«No puedo dudar que la política que sigue Francia en Oriente, y que se halla conforme con sus más antiguas tradiciones por los intereses de la paz, obtendrá la más completa aprobación de vuestra majestad, por lo cual le quedo muy agradecido.»

EN EL FERROL

El movimiento de buques españoles y extranjeros

Ferrol 6.—Procedente de Inglaterra ha llegado el destructor de la Marina italiana «San Martín».

El consuli obsequió con un banquete al comandante y a los oficiales, brindando por la prosperidad de España e Italia.

El buque marchará hoy con rumbo a Cádiz, después de provisionarse de petróleo.

Durante el mes actual visitará este puerto el barco inglés, escuela de guardias marinas, «Thunderer».

Comunica el ayudante de Marina de Muros, que, a consecuencia de la niebla se embistieron dos embarcaciones, hundiéndose.

Se ignora la suerte que corrieron los tripulantes.

Esta madrugada ha llegado a esta población la división de instrucción que manda el contraalmirante Sr. Gomez Rubé.

MAS PROTESTAS

Contra el Tratado con Inglaterra

Valencia 6.—La Comisión permanente de Defensa de los intereses agrícolas ha celebrado una reunión en la Diputación provincial. En ella se dio cuenta de los acuerdos adoptados por la Junta de Protección nacional referentes al Tratado con Inglaterra y los contratos de exportación de productos valencianos.

Después de deliberar se acordó enviar al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Enterado el Comité de Defensa de la producción de Levante del informe de la Junta de Protección de la industria nacional en lo relativo a la reducción a un año del plazo de duración del Tratado con Inglaterra, protesta enérgicamente contra el expresado propósito e insiste en la necesidad de mantener el plazo de tres años.»

Ventosa, presidente de la Diputación; Albar, alcalde; Maigues, presidente de la Cámara de Comercio; Prosper, presidente de la Cámara Agrícola; marqués de Castelfor, presidente de la Cámara de Banqueros; marqués de Mascarell, presidente del Fomento Industrial y Co-

mercial; Sarthou, presidente de la Federación Naranjera.»

Finalmente, se dispuso que el alcalde convocara a una asamblea magna, que se celebrará el domingo en la Lonja, a la que serán invitados todos los interesados en el problema de la exportación de productos de la región de Levante, y en la que se tomarán acuerdos radicales contra el de la Junta de Defensa de la producción nacional fijando en un año la duración del Tratado con Inglaterra.

La cuestión de Irlanda

Dublín 6.—En un combate librado ayer tarde entre las tropas nacionalistas y los rebeldes, en las inmediaciones de Killonglin, condado de Kerry, los últimos tuvieron 23 muertos y 37 heridos.

El comandante de las tropas del Estado libre resultó muerto en este encuentro.

Cerca de Talee, las tropas nacionales hicieron 18 muertos a los rebeldes.

Cork.—Como consecuencia de la ocupación por las tropas irregulares de fuertes posiciones de la región montañosa de Macreem, tres columnas de tropas nacionales atacaron dichas posiciones, hiriendo a los rebeldes pérdidas enormes.

EN VIENA

Huelga de propietarios

Los propietarios de casas de dicha ciudad han enviado un ultimátum al Gobierno y al Municipio pidiendo que se les permita elevar los alquileres y amenazando con suprimir los servicios de las casas si su petición no es atendida.

Se quejan los propietarios de que no se les ha permitido subir la renta desde el fin de la guerra, lo que hace que muchas fincas cuesten más de lo que producen, dada la carestía de los materiales, y los periódicos citan casos de propietarios que tienen que vivir de limosna.

En el caso de que las autoridades se nieguen a sus demandas, los propietarios suprimirán la reserva de agua de la planta baja de las casas y la luz de la entrada y de la escalera; cerrarán las puertas de las casas al anochecer, y expulsarán de ellas a todas las dependencias de los servicios públicos, como teléfonos, teléfonos y oficinas de la fabrica de alumbrado. Además harán arrancar de las fachadas los soportes de los hilos del tranvía.

Los propietarios se han comprometido a no aceptar el precio de los alquileres y a no pagar las contribuciones, tanto municipales como del Estado.

El comercio entre España y Francia

Según las últimas estadísticas publicadas del comercio exterior de Francia con sus principales proveedores y clientes, las importaciones y exportaciones con España durante los ocho primeros meses del corriente año han sido las siguientes:

Importaciones, 65.988.000 francos; exportaciones, 51.532 francos.

Durante igual período del año 1921 las cifras fueron: importaciones, 22.854.000 francos; exportaciones, 31.696.000 francos.

LA SITUACION DE AUSTRIA

Se piensa en aliviarla

Roma 6.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que la política en lo referente a la ayuda a Austria tiende sobre todo a evitar que se perturbe el equilibrio de Europa central por el derrumbamiento de dicha nación, peligro gravísimo para Italia, porque el Estado austriaco se uniría a Alemania o a una Confederación danubiana.

Cuando Austria se presentó en Londres pidiendo ayuda, los aliados no se pusieron de acuerdo, y Poincaré propuso que la cuestión se sometiera a la Liga de Naciones. Italia aceptó porque, de otro modo, su actitud podría significar hostilidad hacia Austria o comprometerse a salvarla por sí sola.

Añadió que Italia no ha renunciado a las reparaciones que Austria debe, sino que las concedió un largo plazo para el pago. De este

modo queda íntegro su crédito, que, si no, se perdería por la quiebra del acreedor.

Italia consiguió que se modificase profundamente el proyecto primitivo de Ginebra, sustituyendo el gestor propuesto por un control, que queda confiado a la Comisión formada por los Estados que garantizan el empréstito.

Además ha obtenido la seguridad de que esta Comisión será presidida por Italia. En esta forma la posición de Italia queda grandemente valorada y crece—terminó—que hemos reforzado nuestra posición en Austria.

Las Diputaciones vascas

Vitoria 6.—Han llegado las representaciones de las Diputaciones vascas para celebrar la reunión anunciada.

La reunión empezará a las cinco de la tarde y se tratará de los asuntos relacionados con el concierto económico existente entre las Diputaciones y el Gobierno, sobre los gastos carcelarios, impuestos de automóviles, etc. También acordarán el criterio que ha de sostenerse cerca del Gobierno y de un próximo viaje a Madrid.

En este momento se celebra un banquete en el que la Diputación alavesa obsequia a los representantes.

NUEVOS OFICIALES

De las oposiciones al Cuerpo de Prisiones

En las oposiciones celebradas recientemente para ingresar en el Cuerpo de Prisiones, han sido aprobados, con plazas de oficiales, los aspirantes siguientes:

Don Francisco Carrasco Domínguez, D. Luiz Ruiz Flores, D. Faustino Rivero de la Torre, don Aureliano Parejo González, D. Francisco López González, D. Fernando Pastor Canero, D. Conrado aguro Colantes, D. Faustino Lucas Sancho, D. Félix Lacasa Gaverro, D. Pedro Ramos Jiménez, D. Domingo Rodríguez Pardo, D. José Ancha Díaz, D. Francisco Balmira Cowales, D. Manuel Molina Fox, D. José Narváez Camps, D. Juan Sánchez R. lo, D. José Cayó Buñola, D. Santos García de Frutos, D. José Benito Sánchez, D. Francisco Oliveira de Castro, D. Eleuterio Gómez Bautista, D. Ismael Mendoza Gomez, D. Manuel Lorenzo Juárez, D. Manuel de Pablo Mayor, D. Antonio Manescau Richardson, D. Luis Navarro Andrades, D. Manuel Jiménez Baona, D. Pablo Martín Cano, D. Antonio Pérez Bustamante, D. Joaquín Ayala Lao, D. Andrés Avedillo Carato, don Luis García Ramos, D. Raimundo Martínez Fernández, D. Anton o de Mena Polo, D. Manuel Martínez García, D. Carlos Viguri Díaz, D. Segundo Duán Fernández, D. Julio García Nieto, D. José Martín Gil y D. Álvaro Navarro Villalón.

Estos señores cubrirán las cuarenta plazas que se anunciaron para proveer mediante oposición.

Suicidio por amor

París 6.—En el cuarto del hotel donde se hospedaba se ha suicidado un joven español, de veintiocho años, hijo de un coronel que perteneció a la Casa Militar del Rey.

Los móviles del suicidio han sido la ruptura de las relaciones que sostenía con la artista Renata Deville, la cual no accedía a abandonar la carrera teatral ni a ir a España con su amante.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Madrid

Como protesta por haber sido amonestado un cochero de los del servicio de estaciones, que molestaba a los viajeros a la salida del Mediodía, sus compañeros acordaron retirar el servicio en dicha estación el miércoles último. Por esta causa no concurrirán a la llegada de los trenes nada más que los vehículos de la Compañía de ómnibus y algunos coches de punto.

Dos individuos que realizaban coacciones en las inmediaciones de la Puerta de Atocha fueron detenidos.

Ayer, en vista de la falta de ambiente que tenía esta protesta, volvieron a su servicio ordinario todos los coches calesas, cuyos conductores se comprometieron en lo sucesivo a observar fielmente las disposiciones con ellos relacionadas, no molestando al público a la salida de los andenes; sino esperando al lado de los vehículos respectivos la orden de servicio.

En Figols

La Corporación general de Trabajadores, Unión de Sindicatos libres, ha enviado una nota a los periódicos, rectificando la noticia sobre la solución del conflicto de las minas de Figols.

«A pesar de la buena voluntad manifestada de los obreros—dice la nota—, por causas ajenas a ellos, el conflicto sigue en pie, por continuar la dirección de las minas con exigencias inaceptables, entre ellas la de intensificar en un 15 por 100 la producción, por el mismo jornal, sin facultar medios indispensables para la explotación.»

En Badalona

Se han declarado en huelga los carreteros de Badalona pertenecientes al ramo del agua, porque los patronos no han accedido a subirles el jornal, como ellos pedían.

En el Gobierno civil han dicho que las bases que presentan los carreteros son: jornal semanal de 60 y 65 pesetas, según conduzcan una o dos caballerías, y jornal de 12 pesetas diarias para los que trabajen en esta forma. Diez horas de jornada y pago de las horas extraordinarias con un 50 por 100 de aumento. En caso de accidente del trabajo, pretenden cobrar el semanal íntegro.

En Oviedo

Oviedo 5.—La Junta ejecutiva astriana se ha enterado del informe presentado al Gobier-

no por la Junta de producción nacional y lo ha encontrado bien razonado en su parte expositiva, por lo que se refiere al conflicto hullero, aunque se muestra disconforme con las conclusiones modificativas de dicho documento.

La Junta ejecutiva, pues, mantiene sus conclusiones de la Asamblea de 11 de Septiembre, por creérlas las únicas que salvarán de la ruina a Asturias.

Mañana se reunirá nuevamente.

El Comité Oficial del Libro

Bajo la presidencia del subsecretario del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, celebró sesión el Comité Oficial del Libro.

El presidente dio cuenta del éxito alcanzado por España en la feria internacional del libro de Florencia, y de que se han recibido valiosos ofrecimientos de personalidades italianas para conseguir una mayor aproximación intelectual de ambas naciones.

Se acordó dar las gracias oficialmente a dichos señores, que tanto cooperan al éxito alcanzado por la sección española.

Se adoptaron también acuerdos relacionados con la propaganda del libro español en el extranjero y se hizo constar en acta la satisfacción del Comité por el viaje del Sr. Urgoiti a América, que seguramente ha de redundar en beneficio de la expansión del libro.

Se acordó por unanimidad la designación del conde de Alca para representar al Comité en el Instituto de Comercio e Industria, y se nombró suplente al Sr. Calleja.

Por último, se ocupó el Comité de los tratados internacionales de propiedad intelectual, en cuyo estudio tiene la obligación de informar, y de otros asuntos de nuestro interés.

NUESTRA ACCION DE MARRUECOS

Merecida distinción

Reconociendo los meritorios servicios de patriótica abnegación y de humanitario celo llevados a cabo en la campaña africana por el noble, ilustrado y bizarro Cuerpo de Sanidad Militar, se le ha premiado recientemente con la concesión de un estandarte patrio a su primera comandancia de tropas.

En todos los ejércitos es intencionalmente laudable la labor de los médicos militares, tanto en las ambulancias de primera línea como en los hospitales de evacuación, en los diversos transportes, ordenados y precisos, de heridos a la zona de retaguardia, y en los sanatorios de convalecientes; su misión es siempre ardua y caritativa; pero en nuestro ejército, además de culminar en estas bélicas atenciones, la Sanidad Militar ha rendido un sensible tributo al sacrificio, porque el audaz adversario no respeta leyes, ni convenciones internacionales, selladas con el venerado emblema de la Cruz de Malta.

A pesar de la benéfica acción de nuestros médicos militares en los múltiples Dispensarios indígenas, en el trágico momento de la hecatómbica revuelta de Julio de 1921, la ingratitude apareció con el salvajismo y con los odios de raza y religión, y no hubo piedad ni respeto para aquellos bienhechores que todos los pueblos estiman intangibles y todos los ejércitos consideran como no combatientes.

Luego, en la etapa lenta y penosa de la reconquista, se multiplicaron las atenciones de estos fervientes patriotas en ambulancias, en hospitales, ya cuidando con exquisito celo de la evacuación de bajas de la línea avanzada, ya atendiendo con cristiana solicitud a enfermos y heridos y acreditando siempre un dominio profundo y docto de la técnica profesional.

Relatar las operaciones realizadas con loable acierto por los diversos equipos quirúrgicos, equivaldría a llenar un amplio volumen, que sería seguramente libro de honor de la cirugía militar española; referir proezas de jefes, oficiales, clases y sanitarios de este distinguido Cuerpo sería también prolija tarea, que habría de poner de relieve un esplendoroso cúmulo de épicas hazañas.

Mostraron fe, derrocharon ciencia, cultivaron entusiasmos y patentizaron valor; por ello ese premio que sintetiza la admiración de propios y extraños, es recompensa legítimamente conquistada. Justo es que ostenten la preciada enseñanza de la Patria quienes con tanto celo y en tan diversas formas supieron defender no sólo los intereses más sagrados, sino también sus prestigios, y no sólo el progreso de sus marciales instituciones, sino, además, la esmerada y útil aplicación de sus hombres de ciencia.

La Sanidad Militar española recibirá como homenaje en pronta solemnidad esta relevante distinción honorífica, y en ese día, como los demás Cuerpos y Armas del Ejército, deben ofrendarle íntimo y sincero tributo de leal admiración la Sanidad civil, de cuyo tronco es aquella también rama, y el pueblo español, que ha de sentirse agradecido de su valor abnegado y de su fructífera ciencia.

Aurelio MATILLA

Compañía Trasatlántica

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, en viaje ordinario correspondiente al mes de Octubre próximo, de la línea de Buenos Aires, de Barcelona el día 4 de Octubre, de Málaga e día 5 y de Cádiz el 7 para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Cádiz el día 16 de Octubre, de Cartagena el 17, el 18 de Valencia y de Barcelona, el 21 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapote y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

CONTRA UNA REAL ORDEN

Los alumnos de las Escuelas especiales

Ayer tarde se celebró en la Asociación de alumnos de las Escuelas especiales de Ingenieros y arquitectura una importante asamblea que constituye el primer acto de colectiva protesta contra la Real orden de 7 de Septiembre último, que atribuye a los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería condiciones de aptitud legal para el ejercicio de la profesión de ingeniero industrial.

La concurrencia al acto fue numerosísima, y en él predominaron las notas de entusiasmo y energía en defensa de las aspiraciones de clase y de solidaridad de las demás especialidades de la ingeniería y la arquitectura a la causa de los industriales.

El Sr. Esbert, presidente de la Asociación, hizo a los reunidos una prolija exposición de las gestiones realizadas por la Directiva de la aludida entidad desde que apareció en la *Gaceta* la referida disposición ministerial, y leyó los telegramas cursados entre el jefe del Gobierno y la Comisión.

Sostiene el Sr. Sánchez Guerra que al publicar aquella Real orden no se ha hecho más que restablecer la observancia de una legislación vigente, y siendo este un criterio esencialmente opuesto al que sostienen los profesionales, se ha iniciado una acción de vigorosa oposición a un estado de cosas que, de prosperar, anularía por completo el porvenir de un ramo de la ingeniería española.

Relató el Sr. Esbert las visitas realizadas a todos o casi todos los Centros docentes de esta corte, donde la Comisión ha encontrado el más decidido apoyo, incluso de directores de Escuelas y decanos de Facultades. El propio ministro del Trabajo ha reconocido la licitud de estas aspiraciones, y no se ha recatado en prometer que las defenderá en el Consejo de ministros.

Se ha realizado una intensa labor de propaganda, no sólo en Madrid, sino también en provincias, lo que ha creado un estado de opinión entre todos los elementos escolares, decididos a no consentir que prospere el atropello que se persigue.

A juicio del orador, por razones que expuso, no son los momentos actuales los más propicios para que ni el presidente del Consejo ni los artilleros pretendan llevar a la práctica sus propósitos. Amplio es el campo en el que puede desarrollarse su iniciativa el Cuerpo de Artillería, singularmente en la aplicación de los inventos químicos a la ciencia militar, sin necesidad de introducir su acción en la industria privada.

Creía el Sr. Esbert que del 10 al 12 del actual se hallará ya organizado el movimiento estudiantil que patrocina el Instituto de Ingenieros civiles, y otros importantes organismos. En dicha fecha se reiterará la protesta ante el jefe del Gobierno, y si la acogida de éste fuese desfavorable, se acordará la huelga escolar por veinticuatro horas. De lo que después suceda, nada puede adelantarse hasta conocer el curso de los acontecimientos.

El Sr. Torán, en nombre de los alumnos de la Escuela de Industriales, expresó a todos su gratitud por el apoyo que les prestan en esta campaña, y terminó la asamblea recomendando al presidente serenidad y energía, reservándose los temperamentos extremos para el caso en que sean desoídas las aspiraciones que se defienden.

SPORT

FUTBOL

Dos partidos interesantes

Para los días 7 y 8 del corriente, el Racing Club ha concertado dos importantes encuentros con el F. C. Wacker de Munich, actual campeón del Sur de Alemania. Este equipo ha jugado dos partidos con el C. D. Europa de Barcelona y en su actuación dejó complicadísimos a los muchos aficionados que en la región catalana hay.

«La Jornada Deportiva» de Barcelona, hizo la siguiente presentación del equipo alemán: «Bernstein, portero internacional de gran fama, está considerado como uno de los mejores porteros del Sur de Alemania.

Rehle, defensa derecha internacional; su juego de entrada es temible, su shoot es fuerte y seguro; actualmente es representativo del equipo Nacional de Alemania.

Huiras, defensa izquierda; tiene un gran estilo; su colocación es inimitable.

Glaber, medio derecha. Es el más joven del equipo y su juego es el de un gran jugador.

Deiser, medio centro suplente del equipo Nacional; posee un gran conocimiento de juego; pasa a sus delanteros a la perfección, es ágil y trabajador. El mejor medio centro de su región.

Sptzweg, medio izquierda; jugador muy científico y trabajador.

Hob, delantero interior izquierda. Este jugador es internacional y tiene un «shoot» muy seguro.

Shaffer, delantero centro internacional; es ex jugador del Sparta de Praga; es el mejor delantero centro de Alemania, su juego es rápido y peligroso.

Nebauer, interior izquierda. Este jugador lleva de una manera especial la pelota; junto con su compañero Schaffer, llevan el ataque y el peso de la línea.

Alvater, extremo izquierda; es rápido en sus ataques y corre a la línea de una manera asombrosa. Es suplente del equipo Nacional.

Además traen cuatro suplentes de gran fama.

El Racing ha puesto unos precios para estos partidos muy aceptables a pesar de los gastos que para dicho club representa la venida a Madrid del Wacker.

Los partidos comenzarán a las cuatro en punto, en el campo del Paseo de Martínez Campos.

Contra el cólera

Telegrafían de Tínez que tres médicos pertenecientes al Instituto Pasteur, los doctores Nicole, Comor y Consell, han descubierto un suero anticólico, que ha sido experimentado con feliz éxito sobre los mismos descubridores.

UNA PROTESTA

El Sindicato de Periodistas y el Sr. Millán de Priego

El Sindicato de Periodistas ha dirigido la siguiente carta al jefe del Gobierno:

«Señor D. José Sánchez Guerra, presidente del Consejo de ministros: Con todos los respetos debidos a su persona y al cargo que ejerce, hago constar, en representación del Sindicato de Periodistas, la protesta más enérgica contra el régimen de arbitrariedad e iniquidad que, en funciones que no debieran ser de la competencia del director de Seguridad, viene regulando, mejor dicho, anulando, los derechos de reunión y de respeto a la libertad personal.

Estos derechos son la única realidad jurídica viva que nos queda en pie de todas las fugaces conquistas de la revolución. Constituyen, junto con la libertad de la Prensa, no sólo el único título de España como nación civilizada, sino la válvula de seguridad del régimen político y social vigente. Pero esto, al parecer, no cae dentro de la demarcación comprensiva del Sr. Millán de Priego; y no es de extrañar: porque si el ejercicio desordenado de la libertad exalta y expande peligrosamente el espíritu del hombre, el ejercicio de la autoridad sin limitación ni sanción lo ciega y mata.

Lo que nos mueve concretamente hoy a formular esta protesta es el caso ocurrido al señor Castrovido y varios otros compañeros nuestros al pretender ejercitar el derecho de reunión contra el abuso y uso de las llamadas «quincenas», atávica supervivencia de la antigua prisión por deudas. Antes, en épocas de absolutismo, solían los españoles decir en tales casos: «Al que no tiene, el Rey le hace libre». ¡Véase cuánto hemos retrocedido!

De intento hemos demorado esta protesta hasta ver qué resolución tomaba el juez que intervenía en el asunto. Al no haber éste encontrado transgresión legal alguna, queda probado que no es posible ejercitar el derecho de reunión que ello le enoje al Sr. Millán de Priego, pues basta para impedirlo una denuncia sin fundamento, amén de otros pretextos y coacciones.

Esto, sobre ser una burla indignante de las leyes, es una suma torpeza. Privarnos a los españoles de cuarta y quinta clase, que formamos las 99 centésimas partes de la nación, de este ligero desahogo de la palabra, es, a usted no puede ocultárselo, el procedimiento más revolucionario que existe; es no dejar al ánimo público otros caminos que el de la violencia. Y, tarde o temprano, la violencia estalla.

Harto sospechamos que nuestra protesta será inútil y que el Sr. Millán de Priego seguirá actuando con esa incontinencia funcional que le convierte, a ratos, en un Trepof de modestas y no muy graves proporciones; pero, bien que esta protesta sea inútil, el Sindicato de Periodistas tiene el deber de consignarla pública y particularmente, entre otros motivos elementales, siquiera para que no se diga que hemos venido exclusivamente a destruir la ley, cuando lo que en realidad la destruyen son los encargados de cumplirla. Y nos mueve además a dirigirla a usted el hecho de haber sido peridista y de enorgullecerse de haberlo sido, en lo cual, sin duda, hace bien, pues esta profesión es de las en que no caben términos medios: no cabe sino enorgullecerse o avergonzarse de ella.

Le pedimos, pues, la dimisión del director general de Seguridad, y creemos que todos los hombres de espíritu justo y liberal nos acompañan en nuestra petición.

Le saluda con todo respeto y consideración, en nombre de este Sindicato, el presidente, *Maxmillano Miñón*.

Madrid, 4 de Octubre de 1922.»

Un incendio en Barajas

A primera hora de la tarde se recibió ayer en la Dirección general de incendios un alarmante aviso telefónico del pueblo de Barajas dando cuenta de que acababa de estallar un formidable incendio.

Rápidamente, el arquitecto segundo jefe del Servicio, D. Joaquín Monasterio, organizó la expedición saliendo inmediatamente para el mencionado pueblo de Barajas el auto de servicio de la Dirección y la bomba automóvil del segundo Parque, con 50 bomberos.

Afortunadamente los auxilios de Madrid llegaron a tiempo para impedir que las llamas destruyeran más de veinte casas, limitándose el siniestro a la destrucción de un taller de carpentería, donde comenzó el fuego, y de una casa inmediata.

A las cinco y media de la tarde regresó el Servicio a Madrid, después de haber sofocado por completo el incendio.

Las pérdidas son de bastante consideración; pero, afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales.

Se ignora cómo comenzó el fuego.

Las contribuciones

La Cámara de la Industria ruega la publicación de la siguiente nota:

«Por Real decreto de 29 de Septiembre último, publicado en la *Gaceta* del 3 del actual, se regula la aplicación de la parte de la reforma tributaria que hace referencia a la contribución industrial y de comercio y a la inclusión de los industriales individuales en la contribución sobre las utilidades.

Hace referencia esta disposición principalmente al recargo general sobre las cuotas reafundidas, autorizado por la ley de 26 de Junio último, a la declaración de que las cuotas prorrateables, a los efectos de las altas y bajas en dicha contribución se liquidarán en lo sucesivo por trimestres completos, cualquiera que sea el tiempo que se ejerza la industria, en vez de por meses, como estaba establecido por el art. 7.º del reglamento de la contribución industrial y de comercio, y a la aplicación de la contribución de utilidades a los industriales individuales cuyo negocio alcance determinada importancia.

Son de extraordinario interés las reglas que se fijan para determinar el capital, el giro del negocio y el número de obreros, a los efectos de dicha contribución; sustituida temporalmente por un recargo de 40 a 50 por 100, según las industrias.

Es de interés también para la industria en general el conocimiento de la obligación que

con referencia a la contabilidad se determina en este Real decreto.

La Cámara de la Industria (San Bernardo, 2) se c omplace en reiterar una vez más a sus electores contribuyentes el ofrecimiento de los servicios de su personal técnico, al efecto de aclarar cuantas dudas se les susciten con motivo de la aplicación de la reforma tributaria.»

Información de Marina

Resoluciones de personal

Dispone que el capitán de navío D. Teodoro Puiguede en situación de disponibilidad, en Palma de Mallorca.

Dispone pase a la Escala de Tierra el capitán de corbeta D. Victoriano Sánchez Barcaiztegui. Dispone que el capitán de corbeta D. Andrés Freire pase destinado para eventualidades del servicio al Departamento de 1.º Ferrol.

Comanda 2.º comandante de Marina de El Ferrol al capitán de corbeta D. Victoriano Sánhez Barcaiztegui.

Nombra jefe del detall de la ayudantía mayor del Arsenal de El Ferrol al capitán de corbeta don José Contreras Rodríguez.

Nombra al capitán de corbeta D. Alfredo Contreras Ayarza auxiliar del E. M. del Departamento de Cartagena.

Dispone que 1.º desembarcar del cañonero «Vasco Núñez de Balboa» el teniente de navío D. José Cervera pase destinado a la Escuela de Instrucción.

Dispone que el alférez de navío D. Manuel Sábido embarque en el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Dispone que los alféreces de navío que se mencionan desembarquen de los buques en que prestan servicio y pasen a disposición de la Escuela de Instrucción, D. Pascual Cervera, D. Francisco Benito, Faustino Ruiz, D. Carlos Vázquez, D. Carlos Antón, D. José María García Freire, D. Ramón Núñez, D. Ricardo Casas y D. Luis Loll mand. Concede un mes de licencia al alférez de fragata D. Avaro Vázquez Armero.

Concede tres meses de licencia al general de brigada de ingenieros D. Antonio del Castillo. Baja, por retiro de los auxiliares de oficinas don José Gallardo y D. Bruno Alfonso.

Ecos de Sociedad

Mañana sábado, festividad de Nuestra Señora del Rosario, se celebrarán sus días las duquesas de Alb. Aliaga, Monteleón y Unión de Cuba, marquesas de Canillejas, Santa Cruz de Rivadulla, Camarinos, Velagómez y viudas de Luque y Castellanos; condesas de Melgar, Villapaterna, Salinas, Rascaño y Mön enegron; baronesa de Molinet; señoras de Bergamín, Luque, Alba (D. Santiago), Cavestany, Maura, Gómez Acebo, Márquez y Castillejo, Martínez Avelanosa, Soldevilla, Laiglesia (D. Eduardo), Mendivil, viudas de Barro o y García Añix, López Roberts, Fernández Vallín (D. Clemente Peláez) y Guzmán, y señoras de Salamanca y Ramírez de Haro, «Iva» de Toledo y Caro, Hoces, Queipo de Llano, Muro, Enjueto, Pérez de H. rasti, Martí ez de Irujo, Díaz de Rivera, López Roberts y Cadenas.

En la capilla de la Misericordia de la parroquia de San Sebastián han celebrado su matrimonial enlace la bella señorita Dolores Forn, hija del jefe de la Ordenación de pagos de Gobernación y Gracia y Justicia, y el doctor D. Conrado Granell, que fueron apadrinados por el doctor Abas Xifra (don Eduardo) y su distinguida esposa, bendiciendo la unión D. Agustín Vilá, canónigo Provisor de la diócesis de Gerona.

Ayer, a las once y media de la mañana, se celebró en la iglesia parroquia de Santa Bárbara el enlace de la bella y distinguida señorita Pilar Gómez, hija del secretario judicial del distrito del Centro, D. Ricardo, con el inteligente ingeniero químico D. José Ramón Sanz Diez-Ulzurruin.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Marina de la Vega, y el padr de la novia, bendijo la unión el padre Ramonet.

El templo se hallaba adornado con flores y espléndidamente iluminado.

Los numerosos y distinguidos concurrentes fueron obsequiados con un almuerzo en el hotel Ritz.

De su viaje d novio» han regresado D. Ernesto Villar y olina y su bella esposa, Isabe Pego.

Mañana son esperados en esta Corte el ex ministro D. Luis Espada Curín, y su hermano, don Enrique que han estado pasando unos días en C rna con sus parientes los señores de Blanco.

Ha llegado a Cartagena, acompañado de su esposa, nuestro querido amigo el ex ministro don Leopoldo Matos.

Han regresado de su viaje de Llodio los marqueses de Urquijo, de su excursión por el extranjero los marqueses de Camarinos, y de Castro Urdiales el distinguido escritor D. Ramón López Montenegro y su esposa.

Mañana, a las cuatro y tarde, se celebrará en la iglesia de Asilo de Huerfanos del Sagrado corazón el matrimonio de la linda señorita María Matil y Cabaza de Vaca y Ruiz So. dado, hija de la marquesa viuda de Fuente Santa, con D. José Fernández Arroyo y Caro.

Han regresado de C rna, los marqueses de Casa Ferrandiz, los condes de Torre de Ceta y D. Jul o González Valerio; de San Sebastián los marqueses de Ambogse, D. José Molero, D. José Lorente, la condesa de Casiel Blanco, la vizcondesa viuda de Ayala y la princesa de Hohentho; de El Escorial la señora viuda de Olivares, don Daniel García Jove, D. Valentín Roca y D. Luis Galina; D. Victoria, los marqueses de Acapulco; de San Rafael, D. Baltasar Chinchilla y D. Luis Guinea; de Deva, D. José María Angoloti y don Rafael Fernández Shaw; de Santander, D. Pedro y D. Jo é María Hornedo; de Burgos, la señora viuda de Pidal; de Malina, doña Tomasa I. Chavarri; de Noya, D. Augusto Navarro; de Aranso, D. Gregorio Arranz; de Uruñuelo, D. José Ortega Valderrama; de Caig, D. F. mando Coles Vives, y de Torreón, D. Federico Blei.

El Sindicato Libre de Variedades

He aquí el proyecto de bases del «Sindicato libre de Variedades» (en mitación).

La Sociedad tendrá por objeto: Favorecer la libertad de trabajo y la contratación individual y particular de los artistas de variedades, sin más trabas ni condiciones que las que fijan las leyes de Estado.

Denunciar ante las autoridades gubernativa y judicial todos los pactos que se celebren y acciones coercitivas que se cometan por individuos o entidades con manifiesto perjuicio de uno o varios aliados al «Sindicato libre de Variedades».

Procurar por todos los medios la mayor prosperidad del género de variedades, evitando principalmente, cuantas restricciones se opongan a su libre desenvolvimiento.

Podrán pertenecer al «Sindicato libre de Variedades»: artistas, autores, agentes, empresarios y, en general, cuantas personas tengan relación con este género.

El «Sindicato libre de Variedades» no cobrará cuotas de ninguna clase, no tendrá director-gerente ni empleados retribuidos.

ENTRE COMUNISTAS Y FASCISTAS

Se asesinan mutuamente

Roma, 6.—En el Congreso socialista, y después de la escisión que se produjo anoche entre maximalistas y unionistas, los primeros acordaron adherirse sin condiciones a la Tercera Internacional de Moscú y suprimir todos los periódicos del partido, excepto el *Avanti!*. Los unionistas acordaron designar como periódico órgano del partido a la *Giustizia*, de Milán; pero fijando su sede en Roma.

Telegrafían de Fossombrone a la *Triubna* que, en represalias por la muerte de dos fascistas, en Fossombrone y Romagna, atribuida a los comunistas, los camaradas de aquellos han dado muerte ayer a cinco comunistas.

Cristianía, 6.—El Comité de la Organización nacional sindical ha resuelto por 62 votos contra 15, la retirada de dicha Organización de la Internacional sindical de Amsterdam, y el envío, con fines informativos, de dos representantes de aquella al Congreso de la Internacional roja de Moscú.

Del Municipio

Bajo la presidencia del alcalde, Sr. Garay, comenzó la sesión a las once, aprobándose el acta de la anterior.

Una subvención para el servicio de incendios

El alcalde expuso al Concejo la frecuencia con que se originan incendios en pueblos cercanos a la Corte y el servicio que en estos casos presta el Cuerpo de bomberos, para solicitar que se le autorice a pedir al Gobierno una subvención que permita comprar máquinas a propósito, pues los «autos» que hay están contruidos para prestar servicios dentro de la capital, y además de que se deterioran en esos viajes, no marchan con la celeridad que fuera necesaria.

El Sr. Saborit dijo al alcalde que debe fijar bien las condiciones en esa petición al Gobierno, no vaya a creer éste que con esa subvención está obligado el Cuerpo de bomberos a prestar servicios en toda España.

El Sr. Alvarez Herrero apoyó lo dicho por el Sr. Saborit y habló de la necesidad que hay de reorganizar pronto el citado servicio de incendios.

Se autorizó al alcalde para lo que pedía.

Asuntos al despacho de oficio

La Corporación quedó enterada de dos providencias del Gobernador civil, una, concediendo autorización para la exacción de los arbitrios de carácter extraordinario consignados en el presupuesto vigente, a excepción del establecimiento sobre los vinos no comunes y bebidas alcohólicas, cuya aprobación ha sido denegada por Real orden de 19 de Julio último; y otra, desestimando recurso de alzada interpuesto a nombre de la Sociedad Continental de Alimentación, contra acuerdo municipal sobre funcionamiento de cámaras frigoríficas.

En honor del Shah de Persia

Fué aprobada una moción de la Alcaldía-presidencia, en la que proponía celebrar una recepción en honor del Shah de Persia y la habilitación de un crédito de 20.000 pesetas para atender a los gastos de dicha recepción.

Al Sr. Saborit le pareció excesiva la cantidad pedida y pidió que no se dilatasen el dinero.

El alcalde prometió vigilar de cerca para que invitados desaprensivos no se lleven del «buffet» bocadillos y pasteles en los bolsillos. (Risas.)

Orden del día

Y comenzó la discusión de todas las sesiones; la discusión que no conduce a nada y que si lleva a algún acuerdo pudo ser mucho más corta; uno de esos debates que nadie se explica puedan ser tan largos, porque no hay causa aparente que lo justifique; uno de esos debates en los que intervienen todos los ediles para lamentarse en frases ampulosas de lo que ocurrió o debió ocurrir y atestiguar que no tuvo la menor intervención en la marcha de determinado asunto...

Dos horas, tres horas, tres horas de discusión para dejar luego sobre la mesa todos los demás asuntos de interés, y en la sesión próxima repetir el juego...

Con motivo de aprobar el pliego de condiciones para la adquisición por concurso de seis camiones automóviles con destino al transporte de carnes del Nuevo Matadero, se promovió uno de esos debates arriba apuntados, sobre la no terminación de las obras del Nuevo Matadero mencionado.

«¿Por qué ese matadero no ha sido terminado aún? Cada cual dió su opinión; pero una opinión, si se nos permite decirlo, apenas esbozada... Parece ser que con la cantidad presupuestada para las obras había más que suficiente para que dichas obras se terminasen.

No obstante, ha habido en diversas ocasiones necesidad de habilitar nuevos créditos para que pudieran ser continuadas... ¡Y aún no se les ha dado término!...

En derredor de esto giró todo el debate, acordándose, respecto a los camiones, que una Comisión estudie las condiciones en que han de ser adquiridos, como también nombrar otra que depure responsabilidades de por qué no ha sido terminado aún el nuevo Matadero.

Sobre la Mesa

A continuación, debido a que ya eran las dos y media de la tarde se dejó sobre la Mesa que ofrecía algún interés para ser debatido y se aprobó lo que simplemente era de trámite, pasando a estudio de la Comisión correspondiente una proposición del Sr. García Cortés para que el Ayuntamiento proporcione medios para hacer la carrera de perito mecánico a otro semejante, al alumno de las Escuelas públicas José Chamón, como premio a su aplicación y buena conducta y en consideración a sus dotes de inteligencia de que ha dado relevantes pruebas, levantándose, acto seguido, la sesión.

Arquitecto denunciado

A propuesta del concejal Sr. Saborit, la alcaldía ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del arquitecto municipal Sr. Carnicero, contra el cual se sigue expediente por dicho concejal, en virtud de denuncias recibidas por la Alcaldía-Presidencia,

Disposiciones de la «Gaceta»

La de ayer contiene los siguientes:

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Real decreto llamando al servicio de las armas 90 000 hombres.

MARINA.—Real decreto disponiendo el pase, por motivo de salud, a la situación de reserva del general de brigada de Artillería de la Armada, don Elías de Iriarte y Solís.

HACIENDA.—Real decreto (rectificado) nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública a D. Teodoro Tapia y Granados.

Real orden concediendo a l.º Socied d anónima «La Maquinist, Terrestre y Marítima» un préstamo de seis millones de pesetas.

Otra aprobando la subasta para contratar el suministro de papel continuo de diversas clases y colores, en cantidad de 3,768 resmas, más el 50 por 10 si fuese necesario, para la elaboración de recibos de Contribuciones durante el cuarto trimestre de 1922-23 y el ejercicio de 1923-24.

Ora ídem id. para contratar 12.000 resmas de pape de tina de primera clase, con marca especial de agua, más el 50 por 10 si fuese necesario, para la elaboración de efectos timbrados.

Otra disponiendo la creación en este Ministerio y Subsecretaría, dependiendo directamente del ministro y a sus órdenes, de un Centro técnico integrado por personal que se menciona.

F.º ABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.—Real decreto disponiendo que hasta que se formalice el censo de organismos y Asociaciones no oficiales de reconocida importancia industrial y comercial, serán vocales y suplentes de estos en el Instituto de Comercio e Industria los señores que se mencionan.

Otra autorizando a la Caja provincial de Seguros sociales de Ahorros de Sevilla para su transformación en Caja regional.

SUCESOS

Ceferino Martínez Expósito, de cuarenta y ocho años, que vive Arroyo de las Moreras, número 48, puente de Vallecas, sufre lesiones de pronóstico reservado que se ha producido en las obras de canalización del Manzanares.

Félix Ninambre Salinero, de setenta y ocho años, que vive Hortaliza, núm. 31, fué atropellado por un tranvía en la calle de Fuencarral y conducido a la Casa de Socorro inmediata, donde fué curado de lesiones graves.

LAS FIESTAS A SANTA TERESA

LOS REYES, EN SALAMANCA

Salamanca, 6.—Con motivo de la llegada de los Reyes a esta capital y las fiestas organizadas en honor de Santa Teresa, la población presentaba desde primera hora de la mañana animadísimo aspecto, viéndose las calles concurridísimas, advirtiéndose la llegada de numerosos forasteros.

Desde las nueve de la mañana el andén y alrededores de la estación se hallaban materialmente llenos de multitud de personas de todas las clases sociales, en espera del tren regio.

A las diez menos cuarto entró el tren real en agujas, yendo conducido por el hijo del director de la Compañía del Norte.

Esperaban la llegada de los augustos viajeros todas las autoridades, tanto militares como civiles y eclesiásticas, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, con sus respectivos presidentes a la cabeza, el rector de la Universidad, comisión de enfermeras de la Cruz Roja, numerosos estudiantes y representaciones de entidades y corporaciones de todas clases y significación.

Enorme gentío invadía también los alrededores de la estación.

Una Compañía de Infantería rindió los honores de ordenanza.

Al descender los Monarcas oyéronse estruendosos aplausos y vitores entusiastas.

Verificada la presentación de las autoridades, un grupo de bellas señoritas vestidas de charras, entregó a la Reina un precioso ramo de flores atado con cintas de los colores nacionales.

Otro grupo de estudiantes, vestidos a la clásica usanza dió la bienvenida a los Monarcas y prorrumió en vitores que fueron secundados por la muchedumbre.

Rápidamente se organizó la comitiva, marchando los Reyes en un landó descubierto en compañía del alcalde y seguido por una escolta de soldados de Albuera, con dirección a la catedral.

Inmenso gentío se agolpaba en el trayecto, rodeando el landó completamente hasta el punto de dificultar su marcha.

Todos los balcones ostentaban colgaduras y banderas nacionales.

Las mujeres arrojaban flores al paso de los Reyes y los vitores no cesaban un instante.

El espectáculo resultaba de una gran emoción.

En la Avenida Principal, la comitiva pasó bajo un precioso arco de triunfo adornado con gallardetes.

En la catedral esperaban a los Monarcas el prelado y el cañido, entrando aquellos en el templo bajo Páño.

Los Reyes ocuparon sus sitials en el presbiterio entonándose un solemne *Te Deum*.

Presidían los Reyes, el presidente del Consejo de ministros, el rector de la Universidad y demás autoridades.

Pronunciaron discursos Sánchez Guerra y el rector de la Universidad que cantaron las virtudes de la Santa.

El Monarca leyó un precioso discurso dedicado por entero a elogiar la figura de Santa Teresa y resaltar su inmensa labor en materia religiosa literaria.

Luego dedicó un párrafo la Universidad salmantina el que promete trabajar con entusiasmo para aumentar todo lo posible sus privilegios.

DE HACIENDA

Liquidación del último presupuesto

Hace pocos días, el ministro de Hacienda dió a conocer la cifra total del déficit con que se había cerrado el ejercicio económico de 1911-1922; 1.101 millones de pesetas.

El superávit que aparece en la anterior liquidación asciende a 727.542,64,78 pesetas, deduciendo del total de los ingresos el importe del producto íntegro de la negociación de Deuda, que se eleva a 2.260.470,00 pesetas.

En los ingresos y los pagos figuran como circunstancias especiales y extraordinarias los siguientes: Ingresos.—Producto de la venta de sustos, 1.014.311,43; ídem de la venta de sulfato de cobre, 84.232,91; ídem de seguros realizados por el Comité oficial del Estado, 464.810,00; ítem de anticipos hechos a la Prensa periódica, 791.849,80.

Pagos.—Anticipos reintegrables a la Prensa periódica, 972.591,17 pesetas; por socorro a subditos internados de naciones beligerantes, 2.512.425,88; por subvención a la Exposición de Industrias Eléctricas, 724.043,75; por compra de sustancias alimenticias, 427.740,11; ítem de su abastecimiento al Comité oficial de Seguros, 131.875,56; anticipo reintegrable a las Empresas de ferrocarriles, 17.953.978,78; por los sueldos al Consejo de Administración y Gerencia de buques incautados por el Estado, 3.157.896,33.

En más largo plazo: obligaciones presupuestas, 65 millones; acreedores, 1.914; Ultramar 20,77; total, 1.934,77.

No exigible: obligaciones presupuestas, 891,27 millones; acreedores, 2,55; total, 913,82.

Exceso del pasivo exigible sobre el activo realizable en un año, 624,5 millones; ídem de exigible sobre el realizable a más largo plazo, 128,82; y del no realizable sobre el no exigible, 471,97 millones.

La Real Sociedad Geográfica (León 21) solemnizará la fiesta de la Raza con una sesión pública el lunes, a las seis y media de la tarde.

La Sociedad Española de Física y Química celebrará su sesión regular el lunes, a las seis y media de la tarde, en la Universidad Central.

Francisco Adrada González, de cincuenta y cinco años, de oficio chauffeur, domiciliado en la calle de Argensola, 10, hallándose jugando en el Centro de Pasivos, establecido en la glorieta de Bilbao, esquina a Carranza, se sintió repentinamente enfermo.

Esta madrugada el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que, después de haber inquirido los pertinentes informes, podía asegurarse que desde que se restablecieron las garantías constitucionales no se ha practicado detención alguna gubernativa de individuos por ideas políticas o sociales.

Según parece, el Gobierno se ocupa de la probable necesidad de prorrogar la vigencia de la ley llamada de Subsistencias.

El Sr. Prida dió a sus visitantes la seguridad de que dicho Tratado será firmado en el transcurso del presente mes.

C. Fernández, F. González, Núñez, A. González, R. Mourelo, Rius, Miro Palacios, Lasala, del Campo, Catalán, Puyal, Cabrera (B. J.) y otros.

La Pontificia y Real Asociación Católica de Resposición de la Blasfemia de Madrid, está ultimando los preparativos para emprender la gran campaña contra la blasfemia, a partir del próximo mes de Noviembre, en la que intervendrán todas las personas piadosas de reconocido celo religioso y actividad, cuya propaganda se ha dado a conocer en algunas revistas católicas de esta corte.

La Junta de Gobierno de esta Pontificia y Real Asociación, en virtud del número de adhesiones que viene recibiendo para tomar parte en esta campaña, ha decidido cerrar el plazo de admisión el día 15 del corriente, pudiendo dirigirse por escrito hasta esa fecha al Sr. Rodríguez de Julián, Embajador, 19, donde está instalada la Secretaría general; quedando a reserva de la Junta de Gobierno la admisión de colaboradores, si pasase del número excesivo.

Mañana domingo se celebrará en la parroquia de San Millán la misa de comunión general, con fervores y ejercicios espirituales, por D. Gerardo Ballester, a las ocho de la mañana, y por la tarde, a las cuatro en punto, la junta general de dicha Asociación, en la mencionada parroquia de San Millán.

UNA FODA

En la parroquia de Santa Cruz, tuvo lugar ayer el enlace de la bella señorita Jesusa Fernández Jiménez, con nuestro querido amigo don Justino Valeriano Mazo Lobo.

Apadrinaron a los contrayentes el distinguido capitán de Húsares de la Princesa D. Faustino Martínez Hernández y la señorita Polonia Fernández Jiménez, hermana de la novia, actuando como testigos nuestro querido compañero don Nicasio Garcés y D. Laureano Hernández Ramajo.

La concurrencia fué obsequiada con un espléndido "lunch".

Los recién casados salieron para Valencia y Barcelona, a los que les deseamos todo género de felicidades.

El legado de un prócer

Cumpliendo la última voluntad del marqués de Cerralbo, D. Enrique de Aguilera y Gamboa, que donó a la nación española sus colecciones de arte y de arqueología, instaladas en su palacio de la calle de Ventura Rodríguez, número 2, conjuntamente con dicho edificio y rentas para su sostenimiento, para que, constituyéndose en Museo Nacional que ostentará su nombre, sirva de estudio a los amantes de la Ciencia y del Arte, aunque todavía el Estado no se ha hecho cargo de tal donación, se ha autorizado a los alumnos de la cátedra de Arqueología de la Universidad Central, que explica el director del Museo Arqueológico, don José Ramón Mélida, para que visiten las colecciones de prehistoria en el Museo del marqués de Cerralbo, el día 8 del corriente, cuya visita tiene por finalidad estudiar el nacimiento prehelense de Torrolba.

EN SANTANDER

Las reliquias de San Francisco Javier

Santander 6.—El día 12 llegarán a esta capital las reliquias de San Francisco Javier.

Con dicho motivo se preparan varias solemnidades religiosas.

Las reliquias serán recibidas por el obispo, revestido de pontifical, el cual las trasladará procesionalmente a la iglesia del Corazón de Jesús, en donde estarán expuestas al público durante toda la noche.

Al día siguiente se las trasladará a Comillas, a la iglesia de la Universidad pontificia, en donde quedarán expuestas.

Créese que de Comillas llegarán Madrid.

Las víctimas del juego

Francisco Adrada González, de cincuenta y cinco años, de oficio chauffeur, domiciliado en la calle de Argensola, 10, hallándose jugando en el Centro de Pasivos, establecido en la glorieta de Bilbao, esquina a Carranza, se sintió repentinamente enfermo.

Fuó conducido a la inmediata Policlínica de Socorro de la Fuencarral, núm. 127, adonde llegó ya sin vida.

Se supone que padecía alguna afección cardíaca, y que las impresiones violentas del juego le produjeron la muerte.

EL STROMBOLI

Gran actividad volcánica

Roma, 6.—El profesor Comte, de regreso de la isla que ha visitado obedeciendo al deseo manifestado por sus aterrados habitantes a causa de las violentas sacudidas últimas, ha manifestado que el Stromboli es actualmente el volcán más activo del mundo. Hace ya tiempo que el Stromboli entra todos los años en erupción; pero la de hace pocos días fué de una intensidad extraordinaria, abriéndose nuevos cráteres en la montaña.

El profesor Comte ha dicho que el Stromboli ofrece estudios más interesantes para los volcanistas que el Etna y el Vesubio. A pesar de esto, en la isla no existe ninguna estación de observación.

CONTRA UN DECRETO

Aumentan las protestas

Ayer se reunieron los delegados de todas las Facultades de Madrid y las Escuelas de Veterinaria, Comercio, Normales, etc., para tratar de la actitud que han de adoptar frente al pleto de los ingenieros, acordando reunir hoy asambleas extraordinarias, en las que se procederá a redactar una carta de adhesión al presidente de la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos, contestando al manifiesto que les ha dirigido.

Los avisos serán fijados en los respectivos anuarios.

La situación política en Servia

La Legación de Servia nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Algunos periódicos extranjeros publican noticias alarmantes sobre una pretendida revolución en Beigrado contra la Corona. Aunque estas noticias son tan fantásticas que no deberían merecer ni una rectificación, la gran publicación que se las ha dado nos obliga a declarar que proceden de fuente enemiga y que están inventadas con el fin de crear una confusión en el momento en que va a resolverse la cuestión de Oriente.»

Notas políticas

La crisis ministerial

Parece que al finalizar la segunda decena del presente mes, será un hecho la modificación ministerial, la cual, ni será tan extensa como algunos esperaban ni afectará a las carteras que se citaban estos días como próximas a cambiar de titular.

Los sustitutos serán, según todos los indicios, los ministros de Estado e Instrucción pública y los sustitutos del marqués de Lema, actual gobernador del Banco de España, y un catadrático que milita en el partido conservador.

Para ocupar el cargo de gobernador del Banco de España se indica al ex ministro señor Cañal.

Los ponentes del expediente Picasso

Desde las cuatro hasta las siete de la tarde estuvieron reunidos ayer los ponentes parlamentarios del expediente Picasso.

Limitáronse, como en su primera reunión, a un cambio de impresiones, ya que aun no han llegado a su poder los datos pedidos acerca del estado de las causas, que son indispensables para orientar la redacción de la ponencia.

Dicho se está que todavía no se ha tomado ningún acuerdo, aunque ciertas referencias hayan supuesto lo contrario.

Los Sres. Alcalá-Zamora, Marín Lázaro, Armiñán, Alvarez Arranz y Sala, que constituyen la ponencia, se proponen terminar su trabajo con tiempo suficiente para que la Comisión en pleno delibere acerca de él y pueda presentarse el dictamen al Congreso en el momento de abrirse las Cortes.

Las quincenas

Esta madrugada el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que, después

de haber inquirido los pertinentes informes, podía asegurarse que desde que se restablecieron las garantías constitucionales no se ha practicado detención alguna gubernativa de individuos por ideas políticas o sociales.

La ley de Subsistencias

Según parece, el Gobierno se ocupa de la probable necesidad de prorrogar la vigencia de la ley llamada de Subsistencias.

A esto se opone el ministro de Hacienda, porque aunque esa disposición concede al Gobierno determinadas facilidades, cuesta al Tesoro en su aplicación unos 300 millones anuales.

Los Reyes en Salamanca

En el ministerio de la Gobernación se recibió esta mañana un extenso telegrama del gobernador de Salamanca en el que éste da cuenta de la estancia de los Reyes en aquella capital, coincidiendo con los informes que comunican los correspondientes de la Prensa.

Los Soberanos están siendo constantemente objeto de manifestaciones de simpatías en cuantos actos concurren.

Los productores de Levante

Una numerosa comisión de productores de Levante acompañada de los diputados y senadores por aquella región, visitó esta mañana al ministro de Estado, para rogarle que se active la firma del Tratado con Inglaterra.

El Sr. Prida dió a sus visitantes la seguridad de que dicho Tratado será firmado en el transcurso del presente mes.

La misma comisión ha visitado al ministro de Fomento para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea arrocerá de Valencia.

Solicítase en ellas que para los transportes ferroviarios se equipare el arroz al trigo, que se conceda al arroz una prima de exportación de cinco pesetas, y que se suprima por dicho producto el impuesto de transportes marítimos.

También pidieron los comisionados que hagan escala en Valencia algunos vapores de la carrera de América, especialmente aquellos que se dirigen a la Argentina.

El Sr. Argüelles ofreció estudiar con interés estas peticiones, adelantándoles la impresión de que algunas serán aceptadas.

Los gastos del Protectorado

Esta mañana celebraron una detenida conferencia los ministros de Hacienda y de Estado.

Se ocuparon del aspecto económico de algunos desarrollos del Protectorado en Marruecos, asunto éste del que también trataron el señor Bergamín y el alto comisario en la entrevista que celebraron ayer.

Cambio presidencial

Se ha concedido plenipotencia especial al ministro de España en Buenos Aires para que asista, ostentando la representación de España, a la ceremonia del cargo de presidente de la República que se verificará el día 12 del actual.

Por el ministro del Trabajo han sido nombrados: Secretario técnico, jefe de la sección de Comercio exterior, D. Luis Alariaga.

Secretario técnico, jefe de la sección de Comercio interior, D. Francisco Bernis Carrasco.

Secretario técnico, jefe de la sección de enseñanza D. Emilio Miñana, profesor mercantil.

Secretario técnico de la sección de industrias D. Aurelio Rodríguez Brena, ingeniero industrial.

Secretario general de la misma D. Lorenzo Víctor Paret, profesor mercantil.

Secretarios técnicos de comercio exterior e interior lo serán los jefes técnicos de la sección de relaciones hispano-americanas.

El tratado con Noruega

A las seis de la tarde se ha verificado en el ministerio de Estado el acto de la firma del nuevo convenio comercial concertado con Noruega.

Compañía Trasatlántica

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, en viaje ordinario correspondiente al mes de Octubre próximo, de la línea de Buenos Aires, de Barcelona el día 4 de Octubre, de Málaga el día 5 y de Cádiz el 7 para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Cádiz el día 16 de Octubre, de Cartagena el 17, el 18 de Valencia y de Barcelona, el 21 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapote y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO DE OTONO

Servidos por el cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes: Real Academia Española (Felipe IV, 2), cerrada durante las obras.

Real Academia de la Historia (León, 21), de tres a ocho.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 2), de ocho a dos.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a una, a excepción del mes de Agosto, que se dedica a limpieza.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana 8), de diez a una y de cuatro a siete.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de ocho a dos, a excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica a la limpieza.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 39), de ocho a dos, a excepción del mes de Agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza. Los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de tres a seis.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de nueve a quince, y los domingos de once a una.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce.

Instituto Geográfico y Estadístico (Paseo de Atocha, 1), de ocho a dos.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de ocho a dos.

Jardín Botánico (Paseo de Murillo), de ocho a dos.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de ocho a dos; los domingos, de diez a una. La colección de libros requiere autorización del jefe del Museo.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 2), de ocho a dos; (las obras de Zoología, Mineralogía y Geología, pueden consultarse en el nuevo local del Museo Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo).

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu).—A las 10,15, María Rosa.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 6, Las benditas máscaras y Ramo de locura. A las 10,30, La loca aventura.

COMICO.—A las 4, Las lágrimas de la Trini. A las 6,3, El abogado defensor. A las 10,30 El último Bravo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y las 10,30 El tiempo de las cerezas.

COMEDIA.—A las 10,3, Avelino Perdiguero. A las 6, Avelino Perdiguero.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y a las 10,30, El príncipe se casa.

REY AL FONSO.—A las 6,30, y 10,30, Mi marido se aburre.

APOLO.—A las 6, y a las 10,30, Arco Iris.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6, y a las 10,15, ¡Llévame al metro mamá! y ¡Esmucho Madrid!

FUENCARRAL.—(Compañía Casals).—A las 10 El anillo de hierro. A las 6, La alsaciana y Bohemios.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6,30 y 10,30, Rosario la Cortijera.

MARAVILLAS.—Tarde y noche (varietés selectas).—Carmen Montaña.—Mary and Albert.—La Radium.—Luisa Vila.—The Joannys.—Consuelo Hidalgo.—Balder.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA' featuring a ship illustration and detailed shipping schedules for routes to Cuba, Mexico, New York, Buenos Aires, Venezuela, Colombia, and Fernando Poo.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Grayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sennel» y «Skinascher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartal, 1.649; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.791; Cabo Fajas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortega, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 881; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquer, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Juan Zúñiga, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Oriaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del P. O. de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis V. G., Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Contabilidad y Teneduría de libros.
D. Luis V. G., Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTÍN DE LEÓN, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales

VENDEMOS

Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.

Arranque alumbrado eléctricos, muros, baratinos. Hazón: Gran Vía, 16, S. A. Forstal.

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16. S. A. Forstal

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR PARASQUEPA
MANUFACTURERA MECÁNICA
EIBARRA
Especialidad en Armas de Fuego y Tiro de Precisión

EIBAR (ESPAÑA)

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Société des Moteurs Chaléassière
Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francs
UNIS FRANCE SAINT-ÉTIENNE UNIS FRANCE

Motores de combustión

Utilización de todos los Combustibles líquidos

ACEITES DE HULLA

Motores fijos

Pétroleo Mazouts

Grupos electrógenos para estaciones centrales

Naphtas. Grupos de Socorros para Estaciones Hidro Electricas

Motores de buque Marina de guerra Marina de Comercio

GRUPOS ELECTRÓGENOS DE MARINA

Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap 176.—Sevilla
Dirección Telefónica: Chaléassière—Sevilla

Hijos de J. BARRERAS

INGENIEROS.-VIGO

Constructores de buques.—Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este país, construidos para España, Portugal, Francia y Africa. Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.

SE ENVIAN PRESUPUESTOS PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los buques y rápidos vapores

INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requeza e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de Lopez Oruz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Salida en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 postal.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolij»

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

D buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneras y boegas) BOOTTOP, y del sin rival limpia pinturas ALADI

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Paço. E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Ose.